

# 我县王建经赴京参加第七届全国道德模范座谈会载誉归来

由沁县县委宣传部、县文明办推荐,见义勇为道德模范王建经荣获第七届全国道德模范提名奖,是全市唯一获此殊荣的代表。



王建经在京参加第七届全国道德模范座谈会留影



县委宣传部、县文明办、团县委、县新时代文明实践中心组织园林中心员工、志愿者一道欢迎救水英雄王建经返回家乡



2019年7月9日上午,中央电视台十三套新闻频道《新闻直播间》播发了题为《王建经:身有残疾仍连救落水者》的新闻报道。

链接:

## 残疾园林工人五天连救两名落水者



同样的危急关头,同样的奋不顾身,同样是有人落水,这次人们记住了他——王建经,这个已年过五旬的残疾人,已经成为水城沁州的“大英雄”。

2018年5月29日中午,山西省长治市沁县县城的西湖里突然有人落水,落水者两手高举,在水中扑腾。就在大家万分焦急之际,一个身影飞奔而来,只见他迅速脱掉外套和鞋,一个纵身就跳了下去,游了大概7米的距离,一把抓住了落水者。随后他一手划水、一手抓着落水者往岸边游。救人者上岸后已是筋疲力尽气喘吁吁,大家便帮着把落水者拖到岸上,并拨打“120”求救,就是这打电话工夫,救人者已经从地上拿起自己的衣服离开了现场,有人掏出手机,只拍下了一个背影。

2018年6月2日中午,就在大家还在寻找“好人”的时候,西湖里又有人落水了,是个学生。王建经跑到西湖边时,岸上3个学生正在哭泣,王建经来不及脱衣服,便跳入水中,游向落水的学生。然而,由于跑得太急,王建经下水后被水呛到了,情况一度非常危险,好在他及时调整后脱离了危险。随后就推着落水学生,努力往岸边游,游到岸边时,警察、救护车也分别赶到了现场。一片混乱中,王建经穿着湿漉漉的衣服消失在人群



中。这次人们没有放过他,先是朋友圈发照片称赞见义勇为,继而大家发现,这位奋不顾身者与几天前勇敢救人,现在大家正寻找的“好人”是同一个人。

他叫王建经,因小儿麻痹留下后遗症,平时走路有点跛,肢体残疾人,是沁县园林局下属管护中心的职工,家住西湖边上。

“怎么一句话不说就走了呢?”“把人救上来了,看着没危险了,就走了。”“不怕危险吗?”“也没想那么多,看到了就想着赶紧救人。”这个平素工作认真敬业、肯吃苦的“好人”不善言辞,但他“5天连救2人”的事迹却像长了翅膀,被救学生说他就是沁县的“蜘蛛侠”,也是水城的“大英雄”。



信息在线  
NEWS

## 9月一批新规开始实施

8座9座小型客车通行费将降低

交通运输部发布修订后的交通运输行业标准《收费公路车辆通行费车型分类》将于9月1日起实施。标准修订后,核载8人和9人车辆由原2类客车降为1类客车,降低了对应车辆的收费标准,这既符合国家降低公路收费标准的总体要求,也更为广大车辆用户接受。

据介绍,新标准将9座作为界限值与现行车辆分类国家标准及车辆行驶证的分类指标相一致,分类标准更加简单明确,可减少收费争议和纠纷,也便于自动识别和实现自动收费,符合未来收费公路的发展方向。

本式往来港澳通行证将全部失效

国家移民管理局最近发布提示,现用的本式往来港澳通行证将于2019年9月13日全部失效。按照往来港澳签注最短有效期3个月计算,近期持用本式往来港澳通行证将不利于申请新的签注。国家移民管理局提示,有出行需求的持证人提前申请卡式电子往来港澳通行证,已办妥签注的本式往来港澳通行证在有效期内仍可继续使用。

据介绍,卡式电子往来港澳通行证于2014年9月启用。今年4月1日起,国家移民管理局推出“全国通办”政策后,内地居民申请卡式电子往来港澳通行证及团队旅游签注更加便捷。内地居民可以在全国任一出入境管理窗口申请办理,也可以通过移民局官方App、服务网站在线申请。持卡式证件

在自助签注机办理赴港澳团队旅游签注可实现立等可取。

普通高中三科统编教材将开始投入使用

教育部近日规定,普通高中思想政治、语文、历史三科统编教材将于2019年9月秋季学期开始在北京、天津、辽宁、上海、山东、海南6个省(市)率先使用,其他省份根据高考推进和各地实际情况陆续推开,2022年前将全部使用新教材。

据介绍,教育部在义务教育道德与法治、语文、历史统编教材投入使用的基础上,集中力量组织统编了普通高中三科教材,已经国家教材委员会审核通过。

职称评审均应组建评委会

人力资源社会保障部印发的职称工作的首部规范性文件《职称评审管理暂行规定》9月1日起正式施行。规定明确各地区、各部门以及用人单位等开展职称评审,均应组建职称评审委员会。规定要求,职称评审委员会分为高级、中级、初级三个类别。有条件的地区、部门和用人单位,可以组建职称评审委员会专家库。

职称评审主要包括申报、审核、评审、公示、确认等基本程序。一是申报、审核,二是评议组或评审专家评议,三是评审,四是评审结果公示,五是评审结果确认、备案。

规定还要求,建立职称评价服务平台,加强职称评审信息化建设,推广在线评审,探索实行职称评审电子证书。

新华社北京

## ——新中国70年奋斗历程的启示②

# 在应势而动中日日常新

我们的制度具有应对形势变化的适应能力,能够根据时与势的不同而灵活调整政策,做到因势而谋、应势而动、顺势而为,正是“坚持变中求新、变中求进、变中突破”的方法论,让社会主义制度始终充满生机活力

中国的变革,总是能在短时间迸发巨大力量。去年,为企业减负成为共识,今年各项减税降费政策就落地生根,政策红利惠及无数市场主体;去年,中央决定设立科创板并试点注册制,现在科创板已经在促进形成中国的“科技+资本”模式。中国日新月异的变化,展现着一种强大的变革能力。

恩格斯认为社会主义社会是“经常变化和改革的社会”。习近平总书记指出,“以数千年大历史观之,变革和开放总体上是中国的历史常态”“中华民族充满变革和开放精神”。赓续着数千年中华优秀传统文化的社会主义中国,也让这样一种变革精神、变革能力贯穿于70年的奋斗征程。

70年来,从探索建立公有制到建立和完善社会主义市场经济,从“学习苏联经验”到“走自己的路”,从封闭半封闭到全方位开放,变革的实践气势如虹。从“敢教日月换新天”的革命气魄,到“大胆地试、大胆地闯”的改革精神,再到“改革不停顿、开放不止步”的坚定决心,变革的精神一以贯之。正是因为不断与时俱进、勇于推动变革,新中国虽历经沟坎,但始终能不断校准方向、调整政策,走出一条强国富民的复兴之路。

《周易》有言,“观乎天文,以察时变;观乎人文,以化成天下”。我们制度优越性的一个重要方面,就是具有应对形势变化的适应能力,能够根据时与势的不同而灵活调整政策,做到因势而谋、应势而动、顺势而为。比如改革开放初期,邓小平同志提出“和平和发展是当代世界的两大问题”的科学论断,准确把握世界形势,开始了推进对外开放、打开国门搞建设,开启了用开放促改革、促发展的历程。而在改革开放40多年历史进程中,从民营企业异军突起,到农民工进城务工,再到今天的创新创业浪潮,每个不断涌现的新事物,可以说都是我们顺应时代大势、适时推动变革的产物。这正如习近平总书记强调的,“形势在变、任务在变、工作要求也在变,必须准确识变、科学应变、主动求变”。这样一种因时而为、顺势而为的变革能力,让中国能够始终踏准时代节拍、跟上时代变化。

邓小平同志曾说,“改革是社会主义制度的自我完善”。正是将坚守道路与自我完善并举、将原则的坚定性与策略的灵活性结合起来,我们才能够打破教条限制,根据实际情况不断创造独特的中国方案、形成丰富的中国智慧。新中国成立后,我们更加注重调动地方的积极性,为改革开

放后地方经济活力的勃发奠定了基础。十一届三中全会后,我们更加注重立足中国国情探索改革方案。以土地制度为例,中国实行家庭联产承包责任制,是一种所有权归集体、承包经营归农户的中国特色产权界定,有效解决了中国农村的土地问题。“治世不一道,便国不法古”,正是“坚持变中求新、变中求进、变中突破”的方法论,让社会主义制度始终充满生机活力。

新中国能够日日常新、其命维新,很大程度上是由于中国共产党始终保有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。习近平总书记强调,“勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。”用党的自我革命推动伟大社会革命,用党的坚强领导引领国家发展进步,我们党勇立时代潮头,不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,让我们这个国家始终激荡着善于变革的能力,始终在时间的坐标中不断前行。

有人把中国文化的特点概括为“以变而在”,也就是说中国把应变求变、善于变革作为一种存在方式。今天,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,我们将在新时代新征程,把这个“变革中国”的故事书写得更加精彩。